

-2010.-20- 3.

# Светлой памяти Почетного гражданина города Коряжмы Трубачева Николая Васильевича

Фронтовик, майор в отставке, Почетный гражданин Коряжмы, общественный деятель Трубачев Николай Васильевич знаком горожанам и не нуждается в особых представлениях.

Николай Васильевич родился 26 марта 1924 года в деревне Деминской Вилегодского района Архангельской области. С 1939 по 1942 годы работал в колхозе «Красное знамя» Покровского сельсовета Вилегодского района, затем - рабочим на лесозаводе в Онеге.

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В годы войны Николай Васильевич воевал стрелком-радистом на бомбардировщике авиации дальнего действия.

После войны закончил военное училище, служил в городах Советского Союза. После демобилизации в 1960 году приехал в Коряжму, устроился на работу на Котласский ЦБК. С 1965 года был избран заместителем секретаря партийного комитета ЦБК. Являлся организатором идеологической работы, направляя трудовой коллектив комбината на выполнение государственного плана по выпуску продукции. С 1988 по 1990 годы работал начальником штаба гражданской обороны исполнителем комитета Коряжемского городского Совета народных депутатов.

С 1969 года на протяжении 20 лет Николай Васильевич Трубачев избирался депутатом Коряжемского поселкового Совета народных депутатов. Он вел активную работу по благоустройству Коряжмы и поддержке общественного порядка.

Персональный пенсионер республиканского значения с 1985 года.

С 1991 года, почти беспрерывно до 2009 года Николай Васильевич избирался председателем Коряжемской городской организации пенсионеров, ветеранов войны и труда, Вооруженных Сил. Много сил и времени он отдавал общественной работе. Ветеранская организация Коряжмы под руководством Н.В. Трубачева - одна из лучших в Архангельской области, награждена в 2002 году Почетной грамотой администрации Архангельской области, в 2005 году - грамотой Архангельского областного Совета ветеранов, в 2006 году - Почетной грамотой Совета Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. Опыт работы Коряжемской городской общественной ветеранской организации неоднократно обоб-



щался Архангельским областным советом ветеранов труда, войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

По приглашению Президента России В.В. Путина Николай Васильевич в числе пяти архангельских фронтовиков участвовал в военном параде, посвященном 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Николай Васильевич Трубачев активно взаимодействовал с органами местного самоуправления, средствами массовой информации, предпринимателями, организуя сбор благотворительных средств на оказание материальной помощи ветеранам, подписку на газеты. Он проводил большую работу по развитию ветеранского движения, защите пожилых горожан и социальной поддержке ветеранов. По инициативе Николая Васильевича городским Советом ветеранов неоднократно осуществлялся сбор подписей под обращениями ветеранов к органам государственной власти по улучшению положения пенсионеров в стране, увеличению размера пенсий, предоставлению государственных мер социальной поддержки.

Николай Васильевич широко известен в общеобразовательных учреждениях города. Большое внимание он уделял патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Имеет боевые награды: Орден «Отечественной войны II степени», две медали «За Отвагу», медали «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945».

Награжден орденом «Дружбы народов», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени», медалью Жукова, медалью «За безупречную службу в Вооруженных силах СССР II степени», юбилейными медалями «30 лет Советской Армии и флота»,

«40 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «60 лет Вооруженных Сил СССР», «70 лет Вооруженных Сил СССР», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков», медалью «Ветеран труда», Почетным знаком Российской комиссии ветеранов войны, знаками «Победитель социалистического соревнования» и «Ударник десятой пятилетки», Почетными грамотами администрации Архангельской области, администрации города Коряжмы, Президиума Совета Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Архангельского обкома и Котласского горкома КПСС, правления Советского фонда мира, Архангельского областного комитета защиты мира, военного комиссариата города Котласа, благодарственными письмами Котласского ЦБК, общества «Знание» и городских общеобразовательных учреждений.

Николай Васильевич Трубачев удостоен Премии мэра города Коряжмы в 2007 году.

Решением Коряжемской городской Думы от 21.02.2008 года №460 Трубачеву Николаю Васильевичу присвоено звание «Почетный гражданин города Коряжмы» за большой личный вклад в обеспечение благополучия, развитие и процветание муниципального образования своей общественной деятельностью. Его имя занесено в Книгу Почета муниципального образования «Город Коряжма».

Скорбим и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Светлая память о Почетном гражданине города, участнике Великой Отечественной войне Николае Васильевиче Трубачеве навсегда останется в сердцах горожан.

**В.И. Елезов, В.А. Мальчихин, М.В. Казакова, Е.Н. Яковлева, О.А. Бушуева, О.Ю. Крамарев, А.А. Ткач, К.В. Гонке, Ю.Н. Заяц, В.В. Мазалев, И.И. Ярмолинский, А.А. Поздняков, В.В. Антонишин, Ю.В. Моргунов, Н.Н. Шкаредный**

Прощание с Николаем Васильевичем Трубачевым состоится 21 января 2010 года в 10 часов 30 минут в здании муниципального учреждения «Молодежный центр «Родина» (бывший ДК «Родина»).